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Ortsteilrat Tiefthal Erfurt, 30.11.2023 

OR TIE/007/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal am 02.11.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, An den Linden 8, 99090 

Erfurt-Tiefthal  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

21:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Teubner 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

07.09.2023 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilver-

fassung - Druckkosten "Tiefthaler Blick" 

2488/23 

   

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Kult-Kulturfestival Tiefthal e.V. - Krimitheater 

1020/23 
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 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 7.1. Fortschreibung des laufenden Schulnetzplanes für die 

Schuljahre 2024/2025 bis 2026/2027 

1657/23 

   

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest..  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um die Punkte Mittelvergabe nach §§ 4, 16 der Ortsteilverfassung aufzu-

nehmen.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt.  

Die Tagesordnung wird um die folgenden Punkte erweitert: 

5.1. DS 2488/23 _ Verwendung finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Druck-

kosten "Tiefthaler Blick" 

5.2. DS 1020/23 - Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Kult-

Kulturfestival Tiefthal e.V. - Krimitheater 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

07.09.2023 

 

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde war nicht gegeben.  

 

  

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  
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 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach § 16 der Ortsteil-

verfassung - Druckkosten "Tiefthaler Blick" 

2488/23 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 (a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Förderver-

ein Tiefthal e.V. für die Erstellung und Druckkosten der Ortsteilzeitung "Tiefthaler Blick" 

finanzielle Mittel i.H.v. 600,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Kult-Kulturfestival Tiefthal e.V. - Krimitheater 

1020/23 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Verein 

Kult-Kulturfestival Tiefthal e.V., zur Vorbereitung und Durchführung eines Krimitheaters 

finanzielle Mittel in Höhe von 450,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

Die bereitgestellten Mittel können u. a. für Honorarkosten sowie für die mit der Veranstal-

tung im Zusammenhang entstehenden Kosten und Gebühren verwendet werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

  

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 
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 7.1. Fortschreibung des laufenden Schulnetzplanes für die 

Schuljahre 2024/2025 bis 2026/2027 

1657/23 

   

kein Votum  

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat von Tiefthal gibt zur DS 1657/23 - Fortschreibung des laufenden Schulnetz-

planes für die Schuljahre 2024/2025 bis 2026/2027 kein Votum ab.  

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es gibt keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates.  

 

  

 

 9. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt zur heutigen Sitzung den Vorsitzenden der CDU-

Fraktion. Dieser bietet den Vereinen seine Unterstützung an. Er erläutert viele Sachverhal-

te zu einigen Beschlüssen und Drucksachen der Stadtverwaltung, wie zum Beispiel die 

Drucksache „Fortschreibung des laufenden Schulnetzplanes für die Schuljahre 2024/2025 

bis 2026/2027“. 

Er bittet um die Zusendung des „Tiefthaler Blickes“. 

 

Friedhof 

Die Bebauung am Friedhof geht weiter. 

 

Tiefthaler Runde 

Beim nächsten Treffen der Tiefthaler Runde wird das Thema Pflege (Verhaltensweisen, An-

tragstellungen usw.) besprochen. 

Aber auch die Sicherheit der Bürger in Tiefthal steht an oberster Stelle. 

Es wird eine Veranstaltung mit der Polizei zum Thema Betrugsfälle (falsche Anrufe und 

andere Betrügereien). 

 

An der Leite 

Die Eröffnung der Straße findet demnächst statt. 

Es sind noch einige Kleinigkeiten zu erledigen. (Pflasterarbeiten, Geländer anbringen etc.) 

Der Deckbelag ist schon aufgebracht. Der Rückbau der provisorischen Brücke erfolgt in den 

nächsten 14 Tagen. 

Ein Artikel darüber wird im Tiefthaler Blick veröffentlich. Ein besonderer Dank geht an den 

Bauleiter der Stadtverwaltung und an die Baufirma. 

Zum Abschluss wird die Straße noch einmal ordentlich gereinigt. 

 

Sulzer Ring 

Die toten Bäume sind mittlerweile gefällt. 
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Bezüglich der Flächengestaltung muss das Fachamt noch einmal angeschrieben werden. 

Dies erfolgt über die Ortsteilbetreuung. 

 

Glasfaser – Giga Netz 

Tiefthal hat die notwendige Teilnehmerzahl erreicht. 

 

Blumenkübel 

Der Ortsteilrat bedenkt die Möglichkeit den Blumenkübel an der Bushaltestelle an eine 

andere Stelle zu verrücken. 

Vorerst kümmert sich ein Ortsteilratsmitglied um den Blumenkübel. 

 

Wohnbebauung hinter dem Kindergarten – Wohnen am Weißbach 

In Abstimmung mit dem Vorhabenträger wurde die Verfahrensart von dem ursprünglich 

geplanten vorhabenbezogenen Bebauungsplan hin zu einem "Angebotsbebauungsplan" 

geändert In einem weiteren Beschluss (Drucksache 1946/19) wurde das 

Bebauungsplanverfahren gemäß § 13b BauGB i. V. m. § 13a BauGB im beschleunigten 

Verfahren weitergeführt. 

In jüngster Abstimmung mit dem Erschließungsträger wurde vereinbart, das Verfahren 

weiterzuführen, wenn die erforderlichen Modalitäten auch im Hinblick auf die 

Rechtswidrigkeit des § 13b BauGB und anderer Sachverhalte im Einvernehmen mit dem 

Vorhabenträger sicher geklärt sein werden. Hierzu zählen unter anderem die erforderlichen 

Gutachten, die auf den neuesten Sach- und Rechtsstand gebracht werden müssen, die zu 

beauftragenden Planer, die mit den Planungsleistungen betraut werden und weiterer noch 

zu prüfender Sachverhalte. 

 

Micky-Maus-Club e.V. 

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die Vorsitzende des Micky-Maus Club e.V. 

Der Micky-Maus-Club e.V. besteht derzeit aus 11 aktiven Mitgliedern. 

Durch den Verein wird der Weihnachtsmarkt in Tiefthal, der am 02.12.02023 stattfindet, 

gemeinsam mit den anderen Vereinen von Tiefthal geplant und organisiert. Die Vorsitzen-

de stellt die Planung vor. 

 

Spielplatz 

Auf dem Spielplatz in Tiefthal fehlt Sand. Das Wasser kann nicht ablaufen, da der Boden 

sehr hart ist. 

Das Fachamt wird gebeten, sich diesen Spielplatz anzuschauen, da am 02.12.2023 der 

Weihnachtsmarkt stattfindet und der Spielplatz mit einbezogen wird. Die Stände würden 

sonst im Schlamm stehen. 

 

Feuerwehr Tiefthal 

In Tiefthal gab es eine Neuwahl des Vorstandes beim Feuerwehrverein Tiefthal e.V.. Der 

Vorsitzende des Vereins ist heute anwesend. Es sind noch einige Formalitäten zu erledi-

gen.  Ein Vereinskonto wird noch eröffnet. Der Verein besteht momentan aus 30 Mitglie-

dern.  

 

Förderverein Tiefthal e.V. 
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Zur heutigen Sitzung des Ortsteilrates von Tiefthal ist der Vorsitzende des Förderverein 

Tiefthal e.V. anwesend. Er erläutert den Sachstand der Sanierung des Vereinshauses und 

schildert, wo es noch Probleme gibt. Das Gebäude wurde nun auch gewidmet und hat die 

Adresse; Elxlebener Weg 14.  

 

§16 Mittel 

Es werden die letzten finanziellen Mittel aus dem § 16 der Ortsteilverfassung vergeben. 

 

Kult-Kulturfestival 

Das diesjährige Kulturfestival war ein voller Erfolg. Es gab sehr viel Anerkennung. 

 

Zufahrt zur Kirche 

An der Zufahrt zur Kirche ist eine Schranke, sodass das Grundstück nicht mehr ohne Be-

scheid zu sagen befahren werden kann. 

Die Bestatter fahren von Hinten auf das Grundstück. 

Der Ortsteilrat möchte wissen, ob und wann das Grundstück verkauft wurde. Wer ist nun 

verantwortlich für den Winterdienst und die Straßenreinigung?  

 

  

 

 10. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  

 

  

 

 

 

gez. Teubner gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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